

比赛包饺子 凝聚邻里情

空巢老人,我们帮您包饺子

本报讯(记者 许建立 通讯员 魏旭彤) 4月29日,青龙街社区包饺子大赛热闹开席啦。听说有包饺子比赛,居民纷纷加入包饺子“大战”,很多不认识的居民还临时拼凑在一起组成“邻里搭档”。随着主持人一声令下,三个组马上行动起来,分工协作,你拌馅、我擀皮,大家个个忙得不亦乐乎。虽然平时都不认识,但此时完全像是一家人,配合得非常默契。

比赛现场洋溢着选手们的欢声笑语,大家相互切磋包饺子的技巧,认真地比较着饺子的形状,热闹非凡。经过一番激烈的角逐,最后经评委对擀饺皮、包饺子的外观质量和饺馅的调料口味以及饺子数量等进行综合打分,最终评出前三名。居民纷纷表示:“名次不重要,比赛就图一个‘乐’,大家平时难得在一起聚聚,吃吃喝喝增进感情最重要。”

比赛结束后,社区书记王群祥还特别将煮好的饺子送到社区空巢老人家中,向他们奉献一片爱心,让他们与参赛者共同分享大家园的温馨。



泺源大街增设公交专用道

已安装护栏,两侧禁停机动车

本报讯(记者 许建立) 近日,泺源大街公交车专用道标示线划设完毕,五月启用。同时两侧辅道也安装了隔离护栏,实行全面禁停。

据悉,早在去年12月1日,济南交警部门和公交公司即公开向社会征求意见,拟联合推出首条公交高峰通勤线路。按照规划,拟推出的首条公交走廊西南起济南大学,东北至公交祝甸停车场,途经南辛庄西路、卧龙路、阳光新路、纬十二路、经七路、泺源大街、和平路、二环东路、

工业南路、七里河路、花园路、辛祝路、祝甸路等13条主次干路,沿途停靠17处主要站点,长20余公里。

依据公交走廊建设方案,今后,泺源大街的辅道将逐步实现禁停。在非机动车道上设置隔离护栏,实现非机动车道与集散车道的分离,为非机动车提供专门通道,保证慢行交通的安全。据相关人士介绍,济南首条公交走廊要畅通,路网资源、公交通行效率、停车配套等多个问题还有待破解。



志愿者教老人“玩摄影”

随着数码相机的普及,越来越多的人用相机记录自己生活的点滴,留下值得纪念的时刻,针对老年摄影爱好者的需求,4月10日,历山路社区联合山东大学“长者学院”进社区志愿服务团队举办老年摄影知识讲座。

教学过程中,志愿者们手把手地教学员们如何正确把持相机,针对不同的机型,通过趣味游戏的形式让老人们了解相机的各个功能,随后志愿者通过PPT,利用找好的照片,对比好照片和照坏的照片,分析出原因,并讲解如何正确地拍照,教学内容深入浅出,老人们更加容易记忆和理解。

讲座结束后,社区工作人员和志愿者对老人的文化需求进行了问卷调查。下一步历山路社区将继续采用“三社联动”的模式,根据老人实际需求,为老人提供优质服务。(许建立 朱怡飞)

发现非法集资,赶紧举报

查办非法集资案件上百起,涉及群众上万人

本报讯(记者 许建立) 近日,济南警方召开打击非法集资发布会,目前共查办投资类公司非法集资案件111起,涉及群众1万余人,涉案金额7亿余元,采取强制措施247人,挽回经济损失上亿元。会上,济南警方还公布了非法集资犯罪的六大特征。

据了解,去年12月,济南连续发生投资担保理财类公司非法集资案件,发案公司多为河南伊川籍人员开办。此类公司犯罪手段是先在工商部门登记注册,取得“合法外衣”后,超范围经营,假借为实体企业融资为名,以高额回报为诱饵,面向社会公众非法吸收资金,其吸收的资金实际被转移,并未投向实体企业,严重扰乱济南市场经济,损害群众利益,影响社会稳定。

警方提醒,要彻底认清非法集资的危害,远离非法集资,参与非法集资,风险自担,所受损失不受法律保护。同时,请广大群众依法有序地表达合理诉求。

根据《山东省非法集资案件举报奖励暂行办法》,对于举报未被工商、公安等部门掌握的非法集资违法犯罪线索,经查证属实并依法作出处理后,对举报人予以奖励。举报电话为:市局经侦支队:85083200,历下分局:85084105,市中分局:86078006,槐荫分局:85085095,天桥分局:85927106,历城分局:85086135,高新分局:88877325。

提醒

此类公司有如下犯罪特点及手段:
(一)开业时间集中。在侦的案件中,在2013年12月以后开办的,能占全部案发公司的80%。

(二)重点地域特点突出。发案公司中多数是河南伊川籍人员开办。

(三)以中间代理的名义出现,犯罪手段更具欺骗性。此类公司注册的经营范围,是用自有资金对外投资,开展咨询和非融资性担保业务。但在经营中,其宣传自己是代理人或者担保人,吸收的资金投向第三方企业,自己不接触资金,实际其吸收的资金多数被其非法占有,少数流向实体经济。

(四)非法集资活动由秘密转向公开。由先前的私下吸收资金转而在繁华地段开设门店,悬挂招牌、发放宣传单、在媒体做广告公然实施非法集资活动。

(五)套取金融机构信用非法集资,对外谎称银行托管。许多公司正规银行开立结算账户,与银行签订第三方托管协议后偷换概念蒙蔽群众,谎称该账户内的资金由银行托管,骗取群众信任。

(六)利用POS机非法集资,逃避资金监管。此类公司多要求投资群众在其控制的POS机上刷卡来支付投资款,且90%以上使用外地POS机,以此逃避资金监管。

